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SFINTELE PAȘTI a doua zi 
+Sf. Ier. Calinic de la Cernica, Sf. Mc. Sava de la Buzău 

Sf. Utrenie 

Luni, Săptămâna Luminată, 13 aprilie 2026 

Ap.  și Ev. : cele de luni în Săptămâna Luminată, ale Sf. Ier. Calinic, ale Sf. Mc. Sava 

Preotul: Slavă Sfintei şi Celei de o fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi nedespărţitei Treimi, 
totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Preotul:  Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. (de două ori) 

Preotul (Stihul 1): Să învieze Dumnezeu și să se risipească vrăjmaşii Lui şi să fugă de la faţa 
Lui cei ce-L urăsc pe Dânsul. (Psalm 67: 1) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 2): Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de la faţa 
focului. (Psalm 67: 2) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 3): Aşa să piară păcătoşii de la faţa Iui Dumnezeu, iar drepţii să se 
veselească. (Psalm 67: 2-3) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 4): Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm şi să ne 
veselim întru ea. (Psalm 117: 24) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
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Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 

Strana (cântă sfârșitul): Și celor din morminte viaţă dăruindu-le. 

Troparul Sf. Ier. Calinic de la Cernica, glasul 1 

De Dumnezeu purtătorule, Părintele nostru Calinic, povăţuitorule al călugărilor, 

podoaba Cuvioşilor şi lauda Arhiereilor, ajutătorule al celor din nevoi şi 

făcătorule de minuni. Cu nevoinţele tale, chip de sfinţenie te-ai arătat, iar acum 

cu îngerii în ceruri te veseleşti; împreună cu aceştia roagă-L pe milostivul 

Dumnezeu să ne dăruiască pace şi mare milă. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Troparul Sf. Mc. Sava de la Buzău, glasul al 4-lea 

Astăzi, duhovniceşte prăznuieşte Biserica drept-credincioşilor români şi cu 

bucurie strigă: Veniţi, iubitorilor de Mucenici, să prăznuim pomenirea cea de 

peste an a luptelor Mucenicului Sava. Că acesta dintre noi cu voia lui Dumnezeu 

răsărind, a înflorit minunat, aducând Stăpânului rod bogat şi bine primit, prin 

mucenicie. Iar acum, se roagă neîncetat în ceruri, să se mântuiască sufletele 

noastre. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

Troparul Născătoarei de Dumnezeu - al Învierii, glasul al 4-lea (glasul troparului Sfântului) 

Taina cea din veac ascunsă şi de îngeri neştiută, prin tine, Născătoare de 

Dumnezeu, celor de pe pământ s-a arătat. Dumnezeu întrupându-Se întru unire 

neamestecată şi Crucea de bunăvoie pentru noi primind; prin care, înviind pe cel 

întâi zidit, a mântuit din moarte sufletele noastre. 

Ectenia mare  

Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 
rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bună starea sfintelor lui Dumnezeu Biserici 
și pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 
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Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică 
de Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru (Înalt-) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), 
pentru cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni... (aici se pomenește și 
Cârmuirea țării, după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și 
pentru cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului 
și pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru 
cei ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Aici se pot adăuga și alte ectenii pentru felurite cereri. 

Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, mărita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 
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Preotul: Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 
Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Strana: (cântă) 
POLIELEU (stihuri alese din Psalmii 134 și 135) 

Robii, robii Domnului. Aliluia. 

Lăudaţi numele Domnului, lăudaţi slugi pe Domnul. Aliluia. 

Că eu am cunoscut că este mare Domnul. Aliluia. 

Și Domnul nostru peste toţi dumnezeii. Aliluia. 

Doamne, numele Tău este în veac. Aliluia. 

Și pomenirea Ta în neam şi în neam. Aliluia. 

Binecuvântat este Domnul din Sion, Cel ce locuieşte în Ierusalim. Aliluia. 

Mărturisiți-vă Domnului, că este bun. Aliluia; că în veac este mila Lui. Aliluia. 

Cu mână tare şi cu braţ înalt. Aliluia; că în veac este mila Lui. Aliluia. 

Şi ne-a izbăvit pe noi de vrăjmaşii noştri. Aliluia; că în veac este mila Lui. Aliluia. 

Mărturisiți-vă Dumnezeului ceresc. Aliluia; că în veac este mila Lui. Aliluia. 

Mărimurile polieleului la Sf. Ier. Calinic de la Cernica, glasul 1 

Stih 1: Cinstită este înaintea Domnului moartea cuviosului Lui. (Psalm 115: 6) 

Stihira: Mărimu-te pe tine, Sfinţitorule Părinte Calinic, şi cinstim sfântă pomenirea ta, 
îndreptătorule al călugărilor şi lauda Ierarhilor. 

Stih 2: Cântaţi Domnului toți cuvioşii Lui şi lăudaţi pomenirea sfinţeniei Lui. (Psalm 29: 

4) 

Stihira: Veniţi toţi pământenii să-l lăudăm pe Ierarhul Calinic, zicând: Pe arhipăstorul 
cel sfânt al Olteniei. 

Stih 3: Lăuda-se-vor cuvioşii întru slavă şi se vor bucura în aşternuturile lor. (Psalm 149: 

5) 

Mărimu-te pe tine, Sfinţitorule Părinte Calinic, şi cinstim sfântă pomenirea ta, 
îndreptătorule al călugărilor şi lauda Ierarhilor. 

Stih 4: Spune-voi numele Tău fraţilor mei; în mijlocul bisericii Te voi lăuda. (Psalm 21: 

24) 
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Veniţi toţi pământenii să-l lăudăm pe Ierarhul Calinic, zicând: Pe arhipăstorul cel 
sfânt al Olteniei. 

Stih 5: Întru pomenire veşnică va fi dreptul; de auzul rău nu se va teme. (Psalm 111: 6) 

Mărimu-te pe tine, Sfinţitorule Părinte Calinic, şi cinstim sfântă pomenirea ta, 
îndreptătorule al călugărilor şi lauda Ierarhilor. 

Stih 6: Fericiţi sunt cei ce locuiesc în casa Ta; în vecii vecilor Te vor lăuda. (Psalm 83: 5) 

Veniţi toţi pământenii să-l lăudăm pe Ierarhul Calinic, zicând: Pe arhipăstorul cel 
sfânt al Olteniei. 

Mărimurile polieleului la Sf. Mc. Sava de la Buzău, glasul 1 

Stih 1: Trecut-am prin foc şi prin apă, dar ne-ai scos pe noi la odihnă. (Psalm 65: 11) 

Stihira: Mărimu-te pe tine, de chinuri răbdătorule, Sfinte Mucenice Sava, şi cinstim 
multele tale chinuri, pe care le-ai răbdat pentru Hristos. 

Stih 2: Veseliţi-vă întru Domnul şi vă bucuraţi, drepţilor. (Psalm 31: 12) 

Stihira: Veniţi toţi iubitorii de Mucenici să lăudăm pe purtătorul de chinuri, Sava, 
zicând: Pe lauda Buzăului. 

Stih 3: Vestiţi între neamuri slava Lui, între toate popoarele minunile Lui. (Psalm 95: 3) 

Mărimu-te pe tine, de chinuri răbdătorule, Sfinte Mucenice Sava, şi cinstim multele 
tale chinuri, pe care le-ai răbdat pentru Hristos. 

Stih 4: Lumină a răsărit drepţilor şi celor drepţi cu inima, veselie. (Psalm 96: 12) 

Veniţi toţi iubitorii de Mucenici să lăudăm pe purtătorul de chinuri, Sava, zicând: Pe 
lauda Buzăului. 

Stih 5: Întru pomenire veşnică va fi dreptul; de auzul rău nu se va teme. (Psalm 111: 6) 

Mărimu-te pe tine, de chinuri răbdătorule, Sfinte Mucenice Sava, şi cinstim multele 
tale chinuri, pe care le-ai răbdat pentru Hristos . 

Stih 6: Fericiţi sunt cei ce locuiesc în casa Ta; în vecii vecilor Te vor lăuda. (Psalm 83: 5) 

Veniţi toţi iubitorii de Mucenici să lăudăm pe purtătorul de chinuri, Sava, zicând: Pe 
lauda Buzăului. 

Slavă Tatălui și Fiului și sfântului Duh. 

Slavă Ție, Treime Sfântă: Părinte, Cuvinte şi Duhule Sfinte, zicând: Slavă Ție, 
Dumnezeule. 
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Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Bucură-te, ceea ce eşti cu dar dăruită, Marie, Domnul este cu tine, zicând: Și prin tine 
cu noi. 

Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ție, Dumnezeule! 

Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ție, Dumnezeule! 

Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la  Ipacoi) 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că S-a binecuvântat numele Tău și s-a preaslăvit împărăția Ta, a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă) 

Sedealna de după Polieleu a Sf. Ier. Calinic, glasul al 4-lea 
Podobie: Arătatu-Te-ai astăzi... 

Râvnit-ai a te asemăna marelui între Sfinţi Nicolae, ocrotitorul Cernicăi, pe care 

avându-l chip al desăvârşirii, l-ai cinstit în viaţă cu virtuţile tale; iar acum împreună 

fiind, Îl lăudaţi pe Dumnezeu şi vă rugaţi pentru sufletele noastre. 

Slavă... 

Sedealna de după Polieleu a Sf. Mc. Sava, glasul al 8-lea 
Podobie: Ca pe o pârgă a firii... 
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Purtătorule de chinuri, Sava, întru tot lăudate, întăreşte Biserica ta, păzeşte-o şi o 

izbăveşte de toată vătămarea, iar pentru cei ce te cheamă, fii grabnic ajutător, 

rugând pentru noi pe Hristos, Cel ce are mare milă. 

Și acum... 

Sedealna Născătoarei de Dumnezeu, asemenea 

Fecioară Preacurată, fii nouă scăpare, ajutor întru lucrarea faptelor bune, 

povăţuitoare în toată viaţa noastră şi îndreptătoare către veşnica şi dorita mântuire. 

Antifoanele Învierii, glasul al 4-lea 

Antifonul 1 

Din tinerețile mele, multe patimi se luptă cu mine; ci Însuţi mă sprijinește şi mă 

mântuieşte, Mântuitorul meu. 

Cei ce urâți Sionul, ruşinați veţi fi de Domnul; că precum iarba de foc, aşa veţi fi 

uscați. 

Slavă... 

Prin Sfântul Duh tot sufletul viază şi prin curăție se înalță, se luminează întru 

Unimea Treimii, cu sfințenie de taină.  

Și acum... 

Prin Sfântul Duh izvorăsc izvoarele harului, care adapă toată făptura, spre rodire de 

viaţă. 

Preotul: Înțelepciune! Să luăm aminte! 

Prochimenul Sf. Ier. Calinic 

Strana: (cântă pe glasul al 4-lea, Psalm 115: 6, 3)  

Cinstită este înaintea Domnului moartea cuviosului Lui. 

Stih: Ce voi răsplăti Domnului pentru toate câte mi-a dat mie? 
Cinstită este înaintea Domnului moartea cuviosului Lui. 

Cinstită este înaintea Domnului moartea cuviosului Lui. 

Preotul: Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 
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Preotul: Că sfânt ești, Dumnezeul nostru… 

Strana: Amin. (Și se cântă pe glasul al 2-lea) 

Toată suflarea să laude pe Domnul . 

Toată suflarea să laude pe Domnul . 

Suflarea toată și toată făptura, să laude sfânt numele Domnului, pe Domnul. 

Preotul: Și pentru ca să ne învrednicim noi a asculta Sfânta Evanghelie, pe Domnul 

Dumnezeul nostru să-L rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. (de trei ori) 

Preotul: Înțelepciune, drepți să ascultăm Sfânta Evanghelie. Pace tuturor! 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Din Sfânta Evanghelie de la Sf.  Evanghelist Ioan, citire. 

Strana: Slavă Ție, Doamne, slavă Ție! 

Preotul: Să luăm aminte! (și citește Evanghelia  a 10-a a Învierii, Ioan 10, 1-9) 

(după citirea Sfintei Evanghelii) 

Strana: Slavă Ție, Doamne, slavă Ție! 

Apoi se cântă pe glasul al 2-lea: 

Învierea lui Hristos văzând, să ne închinăm Sfântului Domnului Iisus, Unuia Celui fără 
de păcat. Crucii Tale ne închinăm, Hristoase, şi Sfânta Învierea Ta o lăudăm şi o 
slăvim; că Tu eşti Dumnezeul nostru, afară de Tine pe altul nu ştim, numele Tău 
numim. Veniţi, toţi credincioşii, să ne închinăm Sfintei Învierii lui Hristos. Că iată a 
venit prin Cruce, bucurie la toată lumea. Totdeauna binecuvântând pe Domnul, 
lăudăm Învierea Lui, că răstignire răbdând pentru noi, cu moartea pe moarte a stricat. 
(de trei ori) 

Strana: (cântă pe glasul al 2-lea) 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Pentru rugăciunile Ierarhului Tău Calinic, Milostive, curăţeşte mulţimea greşelilor 
noastre. 

Şi acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Milostive, curăţeşte mulţimea 
greşelilor noastre. 

Stih: Veseli-se-va cel drept de Domnul şi va nădăjdui întru El. (Psalm 63, 11) 
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Stihira Sf. Calinic, glasul al 6-lea:   Cuvioase, de trei ori fericite, Părintele nostru Calinic, 
tu întru faptele bune strălucind, ai bineplăcut lui Hristos, că asupra patimilor 
îmbărbătându-te, sufletul şi trupul ţi-ai sfinţit, făcându-te sălaş curat al Duhului. 
Pentru aceasta, adunându-ne astăzi, cu evlavie cinstim Sfintele tale moaşte, slăvind pe 
Dumnezeu, Cel ce te-a mărit pe tine; pe Care roagă-L, preafericite, pentru sufletele 
noastre. 

Preotul (citește rugăciunea: Mântuiește, Dumnezeule, poporul Tău..., sau dacă aceasta nu se mai citește, zice 
îndată ecfonisul):  Cu mila şi cu îndurările... 

Strana: Amin.  (apoi cântă pe glasul 1) 

CANONUL PAȘTILOR cu al NĂSCĂTOAREI 

[pe 14: al Paștilor cu al Născătoarei de Dumnezeu, cu Irmosul, pe 6, din Penticostar; unul al Sf. Calinic, pe 4, și unul al Sf. 
Sava, pe 4; din Minei;  cu cădire şi Ectenie mică după fiecare cântare, ca şi în ziua de Paşti] 

Cântarea 1-a, glasul 1 

Irmos:  Ziua Învierii, popoare, să ne luminăm! Paştile Domnului, Paştile! Că din moarte 
la viaţă şi de pe pământ la cer, Hristos Dumnezeu ne-a trecut pe noi, cei ce cântăm 
cântare de biruinţă.   

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Să ne curăţăm simţirile şi să vedem pe Hristos strălucind, cu neapropiată lumină a 
Învierii. Și cântându-I cântare de biruinţă, luminat să-L auzim zicând: Bucuraţi-vă!  

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Cerurile, după cuviinţă să se veselească şi pământul să se bucure. Și să prăznuiască 
toată lumea cea văzută şi cea nevăzută; că S-a sculat Hristos, Bucuria cea veşnică. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Hotarul morţii l-ai stricat, născând pe Hristos, Viaţa cea veşnică, Cel ce a răsărit astăzi 
din mormânt şi lumea a luminat, Fecioară cu totul fără prihană. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Văzând pe Fiul tău şi Dumnezeu înviat, bucură-te împreună cu apostolii, Curată, de 
Dumnezeu cu daruri dăruită, ceea ce ai aflat mai întâi aceasta. Bucură-te, ca ceea ce 
eşti pricina bucuriei tuturor, Maica lui Dumnezeu cu totul fără prihană. 

Canonul Sf. Ier. Calinic, glasul 1 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 
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Cu mărire dumnezeiască împărtăşit fiind, Părinte, izgoneşte întunericul sufletului 
meu, ca să laud după cuviinţă lupta ta cea bună împotriva nevăzuţilor vrăjmaşi, a 
patimilor trupului şi a lumeştilor deşertăciuni. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Din tinereţe, preafericite, te-ai aprins de dragostea lui Hristos; şi alergând ca un cerb 
însetat, ai ajuns la izvorul vieţii celei veşnice şi netulburate. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Fugind de nestatornicia celor trecătoare, ai schimbat pe cele pământeşti cu cele 
cereşti, ca un preaînţelept. Pentru aceasta, vas preaales al Treimii te-ai arătat, Părinte 
Preasfinţite. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Marie, Fecioară şi Maică a lui Dumnezeu, nu înceta a te ruga Fiului tău pentru noi, cei 
care cu credinţă alergăm la acoperământul tău cel dumnezeiesc, ca să ne izbăvim de 
toată primejdia. 

Canonul Sf. Mc. Sava, glasul 1 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Rugăciunile tale cele bineprimite nu înceta a le înălţa către Dumnezeu, mijlocind 
pentru noi, cei ce suntem în necazuri şi în primejdii, întru tot lăudate Mucenice. 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Oştile demonilor care vin asupra noastră, degrab le sfărâmă cu puterea şi darul ce le-
ai dobândit de la Dumnezeu, Sava, mult pătimitorule şi bunule iubitor. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Acum împresuraţi fiind de năvălirile înţelegătorului Amalec, la tine alergăm, 
mijlocitorul nostru, ca să le izgoneşti degrab cu solirea ta cea binefăcătoare. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Gândurile cele rele ale inimii mele, Fecioară, degrab le preschimbă în gânduri şi cugete 
drept-slăvitoare de Dumnezeu, ca să te laud pe tine, preabună. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 
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Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că a Ta este stăpânirea şi a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 3-a 

Canonul PAȘTILOR, glasul 1 

Irmos:  Veniţi să bem băutură nouă, nu din piatră stearpă făcută cu minuni, ci din 
Izvorul nestricăciunii, Cel izvorât din mormântul lui Hristos, întru Care ne întărim.   

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Acum toate s-au umplut de lumină: şi cerul, şi pământul şi cele de dedesubt. Deci să 
prăznuiască toată făptura Învierea lui Hristos, întru Care s-a întărit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Ieri m-am îngropat împreună cu Tine, Hristoase; astăzi mă ridic împreună cu Tine, 
Cel ce ai înviat. Răstignitu-m-am ieri împreună cu Tine; Însuţi împreună mă 
preamăreşte, Mântuitorule, întru Împărăţia Ta. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

La viaţa cea nestricăcioasă mă întorc astăzi, prin bunătatea Celui ce S-a născut din 
tine, Curată, şi tuturor laturilor lumina a strălucit. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Pe Dumnezeu, pe Care L-ai născut cu trup, văzându-L sculat din morţi precum a zis, 
Curată, dănţuieşte, şi pe Acesta ca pe un Dumnezeu slăveşte-L, preacinstită. 

Canonul Sf. Ier. Calinic, glasul 1 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 
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Câştigându-te pe tine obştea Cernicăi ca pe un adevărat trimis de la Dumnezeu, ai 
luminat-o cu chipul vieţuirii tale, Părinte preaînţelepte. Pentru aceasta, toţi monahii 
te cinstesc, că i-ai povăţuit la plinirea voii lui Dumnezeu. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Pe Păstorul cel mare al oilor urmând, turma ta bine ai păstorit-o şi la păşunea cea 
duhovnicească ai scos-o, preafericite; pentru aceasta, pururea se cinsteşte sfântă 
pomenirea ta. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Să lăudăm toţi, după cuviinţă, cu ierarhul Calinic, pe Preacinstita şi Preasfânta 
Treime, cântând cu un glas lui Hristos Dumnezeu: Cel ce ai înălţat fruntea noastră, 
Sfânt eşti, Doamne! 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Fiul tău, Fecioară, vrând să taie toată neascultarea strămoşului Adam, a luat din 
pântecele tău asupra Sa toată firea noastră, ca să o mântuiască. 

Canonul Sf. Mc. Sava, glasul 1 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Altar de jertfă ţi s-a făcut pământul românesc, pe care ocroteşte-l de vrăjmaşii cei 
văzuţi şi nevăzuţi şi de toată răutatea. 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Temelie a creştinătăţii eşti, Sfinte Sava; păzeşte prin mijlocirile tale Biserica noastră 
nevătămată de lupii ce caută să o dezbine. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Episcopia drept-măritorilor creştini în pace şi bunăstare o întăreşte, fericite Sava, 
mărturisitorule al lui Hristos. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Lumina născând, Maică preacurată, sufletele noastre cele afundate în noaptea 
păcatelor, luminează-le cu harul Celui născut din tine. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 



13 
 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că Tu ești Dumnezeul nostru și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi Fiului şi Sfântului 
Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă Condacele și citește Icoasele) 

CONDACUL Sf. Ier. Calinic, glasul al 8-lea, Podobie: Apărătoare Doamnă... 

Pomenirea ta cea purtătoare de lumină, Ierarhe Calinic, veseleşte sufletele celor 

credincioşi; și atingerea sicriului Sfintelor tale moaşte sfinţeşte simţirile şi 

dăruieşte tămăduiri. Pentru aceasta, după datorie te cinstim pe tine şi cu bucurie îţi 

strigăm: Bucură-te, Părinte, de Dumnezeu însufleţite! 

ICOSUL 

Ca pe un folositor al săracilor şi îndreptător al monahilor, pe Ierarhul Domnului cel 

ce a dus viaţă îngerească pe pământ, să-l lăudăm; că prin nevoinţe şi fapte bune s-a 

adus lui Dumnezeu jertfă fără de prihană; şi minunându-ne, să strigăm unele ca 

acestea: 

Bucură-te, ridicarea celor căzuţi; 

Bucură-te, îndreptarea celor rătăciţi; 

Bucură-te, locaş al luminii celei dumnezeieşti; 

Bucură-te, vistierie a faptelor bune; 

Bucură-te, stâlp neclintit al Bisericii noastre; 

Bucură-te, bine-luptătorule cel nebiruit; 

Bucură-te, odrasla şi ocrotitorul cetăţii de scaun a Bucureştilor; 

Bucură-te, înţeleptule povăţuitor al obştii din Cernica; 

Bucură-te, întâistătătorule al Bisericii Olteniei; 

Bucură-te, organ luminat al Duhului Sfânt; 

Bucură-te, că te-a încununat Hristos; 

Bucură-te, Sfinte Calinic, de trei ori fericite; 
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Bucură-te, Părinte, de Dumnezeu înţelepţite! 

CONDACUL Sf. Mc. Sava, glasul al 3-lea, Podobie: Fecioara astăzi... 

Urcând astăzi de pe pământ la cele cereşti, sfinţite nevoitorule, de la Hristos te-ai 

încununat şi îngerii cu bucurie te-au primit, iar noi, acum, cu laude te cinstim că 

mijloceşti de-a pururea, Sfinte Sava, pentru ţara şi poporul tău. 

ICOSUL 

Ne minunăm acum, după dreptate, de negrăita ta bărbăţie şi de credinţa ta cea 

neclintită şi, cu smerenie, îţi strigăm: 

Bucură-te, al Evangheliei următor; 

Bucură-te, al creştinilor îndrumător; 

Bucură-te, floare crescută în pământul românesc; 

Bucură-te, că ai gonit întunericul păgânesc; 

Bucură-te, păzitorul ţinuturilor Buzăului; 

Bucură-te, ocrotitor dat nouă de Dumnezeu; 

Bucură-te, cel plin de dumnezeiesc dor; 

Bucură-te, al Ortodoxiei mărturisitor; 

Bucura-te, Sfinte Sava, cel ce pururea mijloceşti pentru ţara şi poporul tău! 

(apoi zice) 

Ipacoi (glasul al 4-lea) 

   Venit-au mai înainte de zori cele ce au fost cu Maria, şi, găsind piatra răsturnată 

de pe mormânt, auzit-au de la înger: Pentru ce căutaţi, printre morţi, ca pe un om, 

pe Cel ce este întru lumina cea pururea fiitoare? Vedeţi giulgiurile cele de 

îngropare! Alergaţi şi vestiţi lumii că S-a sculat Domnul, omorând moartea; că este 

Fiul lui Dumnezeu, Cel ce mântuieşte neamul omenesc. 

Strana: (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 4-a 

Canonul PAȘTILOR, glasul 1 

Irmos:  La dumnezeiasca strajă, de Dumnezeu-grăitorul Avacum să stea împreună cu 
noi şi să arate pe îngerul cel purtător de lumină, grăind cu mare glas: Astăzi este 
mântuirea lumii, că a înviat Hristos, ca Cel Atotputernic. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 
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Parte bărbătească, Cel ce a deschis pântecele fecioresc, fost-a Hristos; iar ca o hrană, 
Mieluşel S-a chemat. Şi fără prihană a fost Paştile noastre, ca Cel ce n-a gustat 
întinăciune; iar ca Dumnezeu adevărat, desăvârşit S-a numit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Ca un mieluşel de un an, Cununa cea binecuvântată de noi, Hristos, de voie pentru toţi 
S-a jertfit, Paştile cele curăţitoare; şi iarăşi din mormânt a strălucit nouă, frumos, 
Soarele dreptăţii. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Dumnezeiescul părinte David înaintea chivotului umbrei a săltat jucând; iar noi, 
poporul cel sfânt al lui Dumnezeu, plinirea închipuirilor văzând, să ne veselim 
dumnezeieşte, că a înviat Hristos, ca Cel Atotputernic. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Cel ce a zidit pe Adam, pe strămoşul tău, Curată, S-a zămislit din tine; şi cu moartea Sa 
a surpat astăzi pe moartea care ne-a venit prin acela, şi a luminat pe toţi cu 
dumnezeieştile raze ale Învierii. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Pe Hristos, pe Care L-ai născut, văzându-L frumos strălucind din morţi astăzi, Curată, 
ceea ce eşti bună şi fără prihană între femei şi frumoasă spre mântuirea tuturor, 
împreună cu apostolii slăveşte-L pe Dânsul, bucurându-te. 

Canonul Sf. Ier. Calinic, glasul 1 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Raza Sfântului Duh întru tine sălăşluindu-se, Preacuvioase, blând, smerit şi cu totul 
fără de răutate te-ai arătat; mângâierea celor scârbiţi, bogăţia celor lipsiţi, izbăvirea 
celor robiţi şi tuturor îndreptare. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Ca un credincios slujitor al Domnului, spre lauda Lui te-ai nevoit în viaţa aceasta 
trecătoare, preafericite Părinte Calinic. Că lupta cea bună ai luptat, credinţa ai păzit şi 
ai luat de la Dumnezeu cununa cea neveştejită. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Curăţindu-ţi trupul şi sufletul, te-ai învrednicit de treapta arhieriei, Cuvioase Părinte, 
şi locaş Treimii te-ai făcut, şi vas ales al darurilor Duhului Sfânt, strigând: Slavă 
puterii Tale, Iubitorule de oameni. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 
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Ceea ce nu ştii de nuntă, Stăpână, prin rugăciunile tale fiind curăţit de greşeli, cu 
mulţumire, pe tine toţi te fericim. 

Canonul Sf. Mc. Sava, glasul 1 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Unule grabnic spre ajutor, nu înceta rugându-te lui Hristos, să ne izbăvească de 
bântuielile vrăjmaşului. 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Mâncarea cea jertfită demonilor ai oprit a se lua de către creştini, şi i-ai întărit pe ei în 
credinţă; așadar, întăreşte-ne şi pe noi să surpăm meşteşugirile lui Veliar. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Neamul creştinesc te-a câştigat cu adevărat izvor de bunătăţi şi caldă folositoare; 
grăbeşte, deci, şi mijloceşte pentru sufletele noastre. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Slobozește, Curată, mintea mea, de nălucirile celui viclean, sădind într-însa la timp 
potrivit gândul cel bun. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că bun și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi 
Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 



17 
 

Cântarea a 5-a 

Canonul PAȘTILOR, glasul 1 

Irmos: Să alergăm dis-de-dimineaţă şi, în loc de mir, cântare să aducem Stăpânului; şi 
să vedem pe Hristos, Soarele dreptăţii, tuturor viaţă răsărind. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Milostivirea Ta cea nemăsurată văzând-o cei ţinuţi în legăturile iadului, spre lumină 
se grăbeau, Hristoase, cu picioare vesele, lăudând Paştile cele veşnice. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Să ne apropiem, purtătorilor de lumină, de Hristos, Cel ce a ieşit din mormânt ca un 
Mire; şi să prăznuim, împreună cu cetele cele iubitoare de praznice, Paştile lui 
Dumnezeu, cele mântuitoare. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Luminează-te cu razele cele dumnezeieşti şi de viaţă purtătoare ale Învierii Fiului tău, 
Maică a lui Dumnezeu, preacurată, şi de bucurie se umple adunarea celor 
binecredincioşi. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

N-ai deschis uşile Fecioarei când te-ai întrupat, şi nici peceţile mormântului nu le-ai 
stricat, Împărate al făpturii. Pentru aceasta, văzându-te pe Tine Fecioara înviat, s-a 
bucurat. 

Canonul Sf. Ier. Calinic, glasul 1 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Ostenelile şi nevoinţele tale cine le va spune, Părinte Sfinte? Că te-ai făcut tuturor 
pildă, cu postul, cu privegherea şi cu rugăciunea; şi obştea Cernicăi cu înţelepciune la 
viaţa îngerească ai povăţuit-o. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Cu ce cântări de laudă vom încununa iubirea ta de neavuţie? Că urând adunarea de 
bogăţii, cu milostenia ţi-ai agonisit în cer vistieria cea neîmpuţinată a iubirii de săraci. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Trei Ipostasuri fără de început ai slăvit, Ierarhe, de acelaşi scaun, singure 
stăpânitoare, ale unei Dumnezeiri nedespărţite, prin Care dintru nefiinţă întru fiinţă 
am fost aduşi; ca împreună cu îngerii să strigăm: Sfânt, Sfânt, Sfânt eşti, Doamne! 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 
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Pe tine, Împărăteasă, avându-te turn de tărie, mântuieşte preacurată Maica lui 
Dumnezeu, ţara aceasta, de toată reaua întâmplare şi în pace păzeşte-o, nevătămată. 

Canonul Sf. Mc. Sava, glasul 1 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Zilele vieţii noastre în desfătări cheltuindu-le, ne înfricoşăm de Judecătorul cel 
nemitarnic; ci soleşte pentru iertarea sufletelor noastre, preafericite Mucenice. 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Evangheliei împlinitor ai fost, că, în sărăcie petrecând, iar pe tirani înfricoşându-i, ai 
câştigat îndrăznire şi dragoste către Dumnezeu, Căruia roagă-te pentru noi toţi. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Unde vom fugi de viermele nemilos al conştiinţei? Că povara păcatelor noastre, prin 
care am mâniat pe Dumnezeu și pe aproapele, cunoscând-o, nădăjduim în rugăciunile 
tale spre iertarea noastră. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Preasfântă Fecioară, care ai născut pe Cuvântul, Cel cu totul sfânt, izgoneşte toată 
mâhnirea şi întristarea din sufletele noastre, şi îndeamnă gândul nostru să lucreze 
cele bine-plăcute lui Dumnezeu, ca să te slăvim cu dragoste. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că s-a sfințit și s-a preaslăvit preacinstitul şi de mare cuviinţă numele Tău: al 
Tatălui şi al Fiului şi al Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 
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Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 6-a 

Canonul PAȘTILOR, glasul 1 

Irmos:  Pogorâtu-Te-ai întru cele mai de jos ale pământului şi ai sfărâmat încuietorile 
cele veşnice, care ţineau pe cei legaţi, Hristoase; iar a treia zi, ca și Iona din chit, ai 
înviat din mormânt. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Păzind peceţile întregi, Hristoase, ai înviat din mormânt, Cel ce n-ai stricat cheile 
fecioriei prin naşterea Ta şi ne-ai deschis nouă uşile Raiului. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Mântuitorul meu, Jertfa cea vie şi nejertfită, ca un Dumnezeu, pe Tine Însuţi de voie 
aducându-Te Tatălui, ai sculat pe Adam cu tot neamul, înviind din mormânt. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Adusu-s-a firea, cea de mult stăpânită de moarte şi de stricăciune, la viaţa cea 
nestricăcioasă şi veşnică, prin Cel ce S-a întrupat din preacurat pântecele tău, de 
Dumnezeu Născătoare Fecioară. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Pogorâtu-S-a întru cele mai de jos ale pământului, Cel ce S-a pogorât în pântecele 
tău, Curată, şi S-a întrupat mai presus de minte şi a ridicat împreună cu Sine pe Adam, 
înviind din mormânt. 

Canonul Sf. Ier. Calinic, glasul 1 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Săltat-au cu bucurie şi s-au veselit laturile Olteniei, că te-au câştigat pe tine 
întâistătător al turmei. Că ai păstorit ca un bun păstor, cu blândeţe şi cu dragoste, oile 
cele cuvântătoare, preafericite Ierarhe Calinic. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Îmbogăţindu-te cu dumnezeiescul dar al cunoaşterii tainelor, la înălţimea suişurilor 
Scripturii te-ai ridicat, de Dumnezeu înţelepţite, prin care te-ai făcut păstor al 
Bisericii, la staulul cel ceresc aducând-o pe dânsa. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Laud şi cinstesc, cu ierarhul Calinic, Treimea cea nedespărţită după fire, dar deosebită 
după Ipostasuri: pe Tatăl şi pe Fiul şi pe Sfântul Duh, Care pe toate le stăpâneşte şi le 
păzeşte. 
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Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Întru tine, Fecioară, ne lăudăm, întru tine nădăjduim şi pe tine te rugăm să izbăveşti 
pe robii tăi din toate primejdiile, cu rugăciunile tale cele de Maică. 

Canonul Sf. Mc. Sava, glasul 1 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Evlavia urmând, înţelepciune ai dobândit, pe Înţelepciunea cea ipostatică iubind-o 
mai mult decât tinereţea şi viaţa, după cuvântul Scripturii. 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Neprețuind noi timpul dat spre mântuire, şi în plăcerile veacului acestuia trăind, nu ne 
lăsa, Mucenice, ci roagă pe Hristos să ne scoată din noroiul desfătărilor. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Trupeasca desfătare o ai lepădat şi în sărăcie viaţa ta ai petrecut; ci roagă-te pentru 
noi, cei cuprinşi de lenevie, ca să ne umplem de râvnă şi dragoste pentru Hristos. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

R ai de taină eşti, Născătoare de Dumnezeu Fecioară, întru care pom al vieţii a fost 
Dătătorul de viaţă; pe Acela roagă-L, Maică Preacurată, să ne învieze pe noi, cei 
omorâţi de păcate. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 



21 
 

Preotul: Că Tu eşti împăratul păcii şi Mântuitorul sufletelor noastre şi Ţie slavă 
înălţăm: Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă Condacul și citește Icosul) 

CONDACUL PAȘTILOR, glasul al 8-lea 

Deși Te-ai și pogorât în mormânt, Cel ce eşti fără de moarte, dar puterea iadului ai 

zdrobit şi ai înviat, ca un biruitor, Hristoase Dumnezeule, zicând femeilor 

mironosiţe: Bucuraţi-vă! și Apostolilor Tăi pace dăruindu-le, Cel ce dai celor 

căzuţi ridicare. 

ICOSUL 

Pe Soarele cel mai înainte de soare, Care a apus oarecând în mormânt, întâmpinatu-

L-au către dimineaţă, căutându-L ca pe o zi, mironosiţele femei şi, una către alta, 

strigau: O, prietenelor, veniţi să ungem cu miresme Trupul cel de viaţă purtător şi 

îngropat, Trupul care a înviat pe Adam cel căzut, Care zace în mormânt. Să mergem, 

să ne sârguim ca şi magii și să ne închinăm, şi să aducem miruri în loc de daruri, 

Celui ce nu în scutece, ci în giulgiu a fost înfăşurat, şi să plângem şi să grăim: O, 

Stăpâne, scoală-Te, Cel ce dai celor căzuţi ridicare. 

SINAXAR 

   Astăzi săvârșim pomenirea Sfântului Ierarh Calinic de la Cernica şi a 

mamei sale, Sfânta Cuvioasă Filofteia de la Pasărea; a Sfântului Mucenic 

Sava de la Buzău; a Sfântului Sfinţitului Mucenic Artemon; a Sfântului 

Noului Mucenic Dimitrie Peloponisiul, care a pătimit la anul 1803; şi a 

Sfinţilor Mucenici Elefterie Persul, Teodosie şi Zoil. 

   Cu ale lor sfinte rugăciuni, Doamne, miluieşte-ne şi ne mântuieşte pe noi. 

Amin. 

Apoi  

Stihira, glasul al 6-lea: Înviind Iisus din mormânt, precum a zis mai înainte, a dăruit 
nouă viaţă veşnică şi mare milă. (de trei ori) 

Cântarea a 7-a 

Canonul PAȘTILOR, glasul 1 

Irmos:   Cel ce a izbăvit pe tineri din cuptor, făcându-Se om, pătimeşte ca un muritor; 
şi prin patimă pe cel muritor îl îmbracă în podoaba nestricăciunii, Cel Unul 
binecuvântat, Dumnezeul părinţilor, şi preaslăvit. 
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Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Femeile cele de Dumnezeu înţelepţite, cu miruri către Tine au alergat; şi, bucurându-
se, s-au închinat Ţie, Dumnezeului celui viu, pe Care, ca pe un mort, cu lacrimi Te 
căutau; şi Paştile cele de taină ucenicilor Tăi, Hristoase, le-au binevestit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Prăznuim omorârea morţii, sfărâmarea iadului şi începutul altei vieţi, veşnice; şi, 
săltând, lăudăm pe Pricinuitorul, Cel Unul binecuvântat, Dumnezeul părinţilor, şi 
preaslăvit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Cât este de sfântă, cu adevărat, şi întru totul prăznuită această noapte de mântuire şi 
strălucită, mai înainte vestitoare fiind a zilei celei purtătoare de lumină, a Învierii, 
întru care Lumina cea fără de ani din mormânt cu trupul tuturor a strălucit. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Omorând Fiul Tău moartea astăzi, ceea ce eşti cu totul fără prihană, tuturor morţilor 
viaţa cea veşnică le-a dăruit, Cel unul binecuvântat, Dumnezeul părinţilor, şi 
preaslăvit. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Cel ce împărăţeşte peste toată făptura, făcându-Se om, S-a sălăşluit în pântecele tău, 
ceea ce eşti de Dumnezeu cu daruri dăruită; şi cruce şi moarte răbdând, a înviat cu 
dumnezeiască cuviinţă, împreună ridicându-ne pe noi, ca un Atotputernic.  

Canonul Sf. Ier. Calinic, glasul 1 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Cu învăţătura cuvintelor tale celor preaînţelepte, trâmbiţă a Duhului Sfânt te-ai făcut, 
preafericite Părinte, îndemnându-ne a striga: Dumnezeul părinţilor noştri, bine eşti 
cuvântat! 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Oltenia întreagă se bucură după dreptate, că între păstorii ei ai strălucit ca un luceafăr, 
Părinte. Şi, luminându-se cu învăţăturile tale, acum strigă: Dumnezeul Părinţilor 
noştri, bine eşti cuvântat! 

Stih: Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi! 

Treime Sfântă, pe Tine Te lăudăm, cu ierarhul Calinic. Unime întreit strălucitoare, 
ceea ce eşti de o fiinţă: Părinte şi Fiule şi Duhule Sfinte. Întru care fiind botezaţi, 
strigăm: Dumnezeul Părinţilor noştri, bine eşti cuvântat! 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 
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Fecioară, care pe Hristos, Dătătorul de viaţă, L-ai născut, adu-ţi aminte de noi în 
ceasul sfârşitului, şi roagă pe Fiul tău să se milostivească spre noi, cei ce te lăudăm. 

Canonul Sf. Mc. Sava, glasul 1 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

O cetate clădită pe munte nu se ascunde, după cuvântul Domnului, deci, nici tu, cel 
clădit duhovniceşte pe munţii dumnezeieştilor fapte, n-ai fost ascuns, ci, în toată 
Biserica drept-măritorilor creştini s-a vestit pomenirea ta. 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Iubitorul de oameni, Iisus te-a arătat împărţitor de binefaceri duhovniceşti şi 
tămăduiri trupeşti; pentru aceasta, nu pregeta a ni le dărui nouă, după credinţa şi 
trebuinţa fiecăruia. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Sărăcia şi nevoinţele ţi-au fost porfiră, cântarea cinste şi mucenicia cunună, cel ce eşti 
împărat peste patimi, Sava; pentru aceasta, roagă pe Hristos pentru cei săraci şi 
neputincioşi cu trupul, şi pentru cei lipsiţi de ajutorul harului. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Fericiţi suntem, Curată, că nădejdea noastră o punem întru tine, şi în felurite nevoi şi 
necazuri la tine alergând, nu vom fi ruşinaţi, că tu, Stăpână, toate le poţi, câte le 
voieşti. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 



24 
 

Preotul: Fie stăpânirea Împărăţiei Tale binecuvântată şi preaslăvită: a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 8-a 

Canonul PAȘTILOR, glasul 1 

Irmos:  Această aleasă şi sfântă zi, cea dintâi a săptămânii, împărăteasă şi doamnă, 
praznic al praznicelor este şi sărbătoare a sărbătorilor, întru care binecuvântăm pe 
Hristos în veci. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Veniţi din rodul cel nou al viţei, al dumnezeieştii veselii, în ziua cea vestită a Învierii, 
Împărăţiei lui Hristos să ne împărtăşim, lăudându-L pe Dânsul ca pe un Dumnezeu, în 
veci. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Ridică împrejur ochii tăi, Sioane, şi vezi. Că iată, au venit la tine fiii tăi, ca nişte făclii 
de Dumnezeu luminate, de la apus şi de la miazănoapte şi de la miazăzi şi de la răsărit, 
întru tine binecuvântând pe Hristos în veci. 

Stih: Preasfântă Treime, Dumnezeul nostru, slavă Ţie. 

Părinte Atotţiitorule şi Cuvinte şi Duhule, Fire, Ceea ce eşti una în trei Ipostasuri, mai 
presus de fiinţă şi de Dumnezeire, întru Tine ne-am botezat şi pe Tine Te 
binecuvântăm întru toţi vecii. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Venit-a prin tine în lume Domnul, Fecioară de Dumnezeu Născătoare; şi pântecele 
iadului străpungând, nouă celor morţi ne-a dăruit învierea. Pentru aceasta Îl 
binecuvântăm pe Dânsul în veci. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Toată puterea morţii surpând Fiul tău, Fecioară, întru a Sa Înviere, ca un Dumnezeu 
tare, împreună ne-a înălţat pe noi şi ne-a îndumnezeit. Pentru aceasta Îl lăudăm pe 
Dânsul în veci.  

Canonul Sf. Ier. Calinic, glasul 1 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Milostivirea ta către săraci a răsplătit-o Hristos cu bogate daruri, cu vrednicia 
arhieriei şi cu darul facerii de minuni împodobindu-te. Pentru aceasta strigăm: 
Pruncilor, binecuvântaţi pe Domnul, preoţi, lăudaţi-L, popoare, preaînălţaţi-L în veci! 
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Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Ca o lumină mare a strălucit viaţa ta, preafericite. Şi dulceaţa învăţăturilor tale, şi 
pilda vieţuirii tale minunate, bucură inimile credincioşilor, care strigă: Preoţi, lăudaţi, 
popoare, preaînălţaţi pe Hristos în veci. 

Stih: Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi! 

Părinte şi Fiule şi Duhule cel dumnezeiesc, Lumina cea întreit sfântă a Firii celei una şi 
nedespărţite, pentru rugăciunile Ierarhului Calinic, pe cântăreţii Tăi păzeşte-i; și 
izbăveşte ţara aceasta şi pe cei ce cu credinţă vieţuiesc într-însa, de toată reaua 
întâmplare, ca să Te laude în veci. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Nădejdea mea tu eşti, Preacurată. Deci, pe mine, cel ce scap la a ta milostivire şi 
ocrotire, izbăveşte-mă, ca să pot striga: Popoare, preaînălţaţi pe cea plină de dar, şi o 
preamăriţi întru toţi vecii! 

Canonul Sf. Mc. Sava, glasul 1 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

În chipul focului, cu ochii cei sufleteşti vedem strălucind slava ta cea cu bună-
cuviinţă; cu lumina ei luminează, Mucenice, negura neştiinţei de la cei ce te laudă. 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Noian de ispite împresurându-ne, alergăm cu nădejde la a ta folosinţă, Mucenice Sava, 
ca cel ce ocroteşti ţara şi poporul tău. 

Binecuvântăm pe Tatăl și pe Fiul și pe Sfântul Duh, Domnul. 

Temelie creştinismului românesc te-a arătat Dumnezeu, şi S-a milostivit a te ridica 
din neamul nostru mijlocitor către El; pentru aceasta, acum suntem îndreptăţiţi a-I 
cânta: Bine eşti cuvântat, Dumnezeul Părinţilor noştri. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Episcopiei, cetăţii Mucenicului eşti ocrotitoare, Născătoare de Dumnezeu; apără pe cei 
ce te cinstesc pe tine de toată nevoia, rugându-te împreună cu Mucenicul Sava pentru 
pacea şi bunăstarea poporului românesc. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 
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Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că s-a binecuvântat numele Tău și s-a preaslăvit Împărăția Ta, a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 9-a 

Canonul PAȘTILOR, glasul 1 

Irmos:  Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a 
răsărit. Saltă acum şi te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, 
veseleşte-te întru Învierea Celui născut al tău. 

Stih: Îngerul a strigat celei pline de har: Curată Fecioară, bucură-te! Și iarăşi zic: 
Bucură-te că Fiul tău a înviat a treia zi din mormânt.  

Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. 
Saltă acum şi te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veseleşte-te 
întru Învierea Celui născut al tău. 

Stih: Măreşte, suflete al meu, pe Cel ce a înviat a treia zi din mormânt, pe Hristos, 
Dătătorul de viaţă. 

Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. 
Saltă acum şi te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veseleşte-te 
întru Învierea Celui născut al tău. 

Stih: Măreşte, suflete al meu, pe Cel ce a pătimit de bunăvoie şi S-a îngropat şi a înviat 
a treia zi din mormânt. 

Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. 
Saltă acum şi te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veseleşte-te 
întru Învierea Celui născut al tău. 

Stih: Hristos, Paştile cele noi, Jertfa cea vie jertfită, Mieluşelul lui Dumnezeu, Cel ce 
ridică păcatul lumii. 
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O, dumnezeiescul! O, iubitul! O, preadulcele Tău glas! Căci cu noi ai făgăduit să fii cu 
adevărat, până la sfârşitul veacului, Hristoase. Pe care ancoră de nădejde credincioşii 
avându-l, ne bucurăm. 

Stih: Deșteptat-ai, după ce ai adormit, pe cei morţi din veac, împărătește răcnind ca un 
leu din Iuda. 

O, dumnezeiescul! O, iubitul! O, preadulcele Tău glas! Căci cu noi ai făgăduit să fii cu 
adevărat, până la sfârşitul veacului, Hristoase. Pe Care ancoră de nădejde credincioşii 
avându-l, ne bucurăm. 

Stih: Magdalena-Maria a alergat la mormânt și pe Hristos văzându-L, ca pe un 
grădinar L-a întrebat. 

O, dumnezeiescul! O, iubitul! O, preadulcele Tău glas! Căci cu noi ai făgăduit să fii cu 
adevărat, până la sfârşitul veacului, Hristoase. Pe Care ancoră de nădejde credincioşii 
avându-l, ne bucurăm. 

Stih: Înger strălucitor a strigat femeilor: Nu mai plângeţi, că Hristos a Înviat. 

O, dumnezeiescul! O, iubitul! O, preadulcele Tău glas! Căci cu noi ai făgăduit să fii cu 
adevărat, până la sfârşitul veacului, Hristoase. Pe Care ancoră de nădejde credincioşii 
avându-l, ne bucurăm. 

Stih: Hristos a înviat, Cel ce a călcat moartea, și pe morţi i-a ridicat; popoare, veseliţi-
vă! 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 

Stih: Astăzi toată făptura se veseleşte şi se bucură, că Hristos a înviat şi iadul a prădat. 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 

Stih: Astăzi a prădat iadul Stăpânul, Cel ce a ridicat pe cei legaţi, pe care-i avea din veac 
cumplit ţinuţi întru sine. 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 

Stih: Mărește, suflete al meu, pe Stăpânirea cea în trei Ipostasuri și nedespărţită 
Dumnezeire. 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 
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Stih: Bucură-te, Fecioară, bucură-te! Bucură-te, binecuvântată! Bucură-te, 
preamărită, că Fiul tău a înviat a treia zi din mormânt! 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Cu un glas, Fecioară, pe tine te fericim credincioşii. Bucură-te, uşa Domnului! Bucură-
te, cetate însufleţită! Bucură-te, prin care ne-a strălucit nouă astăzi lumina învierii 
din morţi a Celui ce S-a născut din tine. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Veseleşte-te şi te bucură, dumnezeiască uşă a Luminii! Că Iisus, Cel ce a apus în 
mormânt, a răsărit, strălucind mai luminat decât soarele şi pe toţi credincioşii 
luminând, de Dumnezeu cu daruri dăruită Stăpână.  

Canonul Sf. Ier. Calinic, glasul 1 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Călătoria cea bună pe pământ ai săvârșit și credința ai păzit, preasfinte Părinte Calinic.  
Pentru aceasta, în ceruri s-a pregătit ție cununa dreptății, unde pururea te veselești 
împreună cu toți Sfinții, cu care te lăudăm și te fericim. 

Stih: Sfinte Ierarhe Calinic, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Primește, preasfinte, cântarea și rugăciunea noastră, a celor nevrednici, precum bine 
primiți au fost cei doi bănuți ai văduvei; și caută din înălțimea cerului spre cei ce cu 
credință și cu dragoste cinstesc sfântă pomenirea ta. 

Stih: Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi! 

Să ne închinăm toți credincioșii, Dumnezeirii celei una în ființă și întreită în 
Ipostasuri, întocmai puternică și împreună cinstită. Pe Care lăudând-O, să O slăvim 
întru toți vecii! 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Țara aceasta, care te cinstește pe tine, Născătoare de Dumnezeu, izbăvește-o de 
primejdii și de stricăciune, și ferește-o de năvălirile dușmanilor, Stăpână preasfântă. 

Canonul Sf. Mc. Sava, glasul 1 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 
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Viața ta, preamărite, ca o făclie în sfeșnic tuturor minunat a strălucit, izgonind tot 
întunericul cel păgân, că prin credință și fapte, lumină te-ai făcut, și acum vezi în 
ceruri Lumina cea ipostatică. 

Stih: Sfinte Mucenice Sava, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Pe bunul biruitor și Mucenicul lui Hristos, pe sfințitul și bunul mijlocitor, pe 
apărătorul celor ce îl cinstesc, pe sprijinitorul și slava Bisericii, în cântări cinstindu-l îl 
mărim. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Pe robul cel înțelept al Împăratului Hristos, pe acela care nădejdea sa toată în cer o a 
pus, pe cel ce comoară a dobândit, veniți, credincioșii, cu laude să-l slăvim, cinstind 
sfântă prăznuirea sa. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Pe Maica lui Dumnezeu și Stăpâna tuturor, pe curata Fecioară, toți să o cinstim acum, 
și cu Gavriil neîncetat să o lăudăm: Bucură-te Sfântă, cea plină de dar, care pe Cel 
Sfânt L-ai născut cu trup.  

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că pe Tine Te laudă toate Puterile cereşti şi Ţie slavă înălţăm, Tatălui şi Fiului 
şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Apoi se cântă (întâi Preotul o dată, apoi Strana de două ori) 
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LUMINÂNDA Paștilor, glasul al 3-lea, însăși podobia  

Cu trupul adormind , ca un muritor, Împărate şi Doamne, a treia zi ai înviat, pe Adam 
din stricăciune ridicând şi moartea pierzând; Paştile nestricăciunii, lumii de mântuire.  

LUMINÂNDA Sf. Ier. Calinic, glasul al 3-lea, Podobia: Cercetatu-ne-ai pe noi...  

Luminat fiind cu razele Duhului, ţi-ai curăţit trupul şi mintea, făcându-te locaş sfinţit 
al Părintelui luminilor; iar acum, în lumina cea neînserată te sălăşluieşti, împreună cu 
îngerii şi cu drepţii. Luminează şi întunericul sufletelor noastre, şi fii ai luminii ajută-
ne să fim, cu rugăciunile tale, preasfinte Ierarhe. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

LUMINÂNDA Sf. Mc. Sava, glasul al 3-lea, Podobia: Cu trupul adormind...  

De dragostea Stăpânului fiind aprins, Mucenice, prin bărbăteasca înţelepciune ai 
izgonit negura înşelăciunii, şi pe Hristos mărturisindu-L, prealuminoasă cunună ai 
primit. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

LUMINÂNDA Paștilor, glasul al 3-lea, însăși podobia  

Cu trupul adormind , ca un muritor, Împărate şi Doamne, a treia zi ai înviat, pe Adam 
din stricăciune ridicând şi moartea pierzând; Paştile nestricăciunii, lumii de mântuire. 

LAUDELE  

Toată suflarea să laude pe Domnul! Lăudați pe Domnul din ceruri, lăudați pe El întru 
cele înalte; Ție se cuvine cântare, Dumnezeule. 

Lăudați pe El toți îngerii Lui, lăudați pe El toate puterile Lui; Ție se cuvine cântare, 
Dumnezeule. 

Stihirile Învierii, pe 8, glasul al 2-lea 

Stih: Ca să facă între dânşii judecată scrisă; slava aceasta este a tuturor cuvioşilor Lui.  

Toată suflarea şi toată făptura pe Tine Te slăveşte, Doamne; că prin cruce moartea 

ai stricat, ca să arăţi popoarelor Învierea Ta cea din morţi, ca un iubitor de oameni. 

Stih: Lăudaţi pe Domnul întru Sfinţii Lui, lăudaţi-L pe El întru tăria puterii Lui. 

Să spună iudeii, în ce chip ostaşii, străjuind, au pierdut pe Împăratul? Pentru ce 

piatra n-a păzit pe Piatra vieţii? Sau pe Cel îngropat să-L dea, sau Celui ce a înviat 

să se închine împreună cu noi, zicând: Slavă mulţimii îndurărilor Tale, Mântuitorul 

nostru, slavă Ție. 
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Stihirile Sf. Ier. Calinic, din Minei, glasul al 5-lea 

Podobie: Bucură-te, cămara... 

Stih: Lăudaţi-L pe El întru puterile Lui, lăudaţi-L pe El după mulţimea slavei Lui. 

Bucură-te, podoaba Cuvioşilor, al curăţiei preabunule învăţător, că vrednic de 

laudă te-ai făcut, cu purtarea jugului lui Hristos, pe care de bunăvoie tu însuţi în 

viaţă l-ai luat. Stins-ai zburdările trupului, şi rob l-ai făcut duhului, cu rugăciunea, 

cu postul şi cu privegherea, şi îngerească viaţă ai petrecut. Pentru aceasta, 

preasfinte Părinte, ostenelile tale le preamărim; şi lui Dumnezeu cu credinţă cerem 

să ne mântuim cu rugăciunile tale, şi lumii să dăruiască mare milă. 

Stih: Lăudaţi-L pe El în glas de trâmbiţă, lăudaţi-L pe El în psaltire şi în alăută. 

Bucură-te, Ierarhul cel luminat cu razele dragostei celei dumnezeieşti, povăţuitorul 

călugărilor şi păstorul cel bun al credincioşilor; făclia înfrânării cea nestinsă, turnul 

răbdării cel neclintit, izvorul mângâierii cel nesecat, al celor care aleargă la tine cu 

credinţă; că om ceresc şi înger pământesc ai fost; lui Hristos acum te roagă să dea 

sufletelor noastre pace şi mare milă. 

Stih: Lăudaţi-l pe El în timpane şi în horă, lăudaţi-L pe El în strune şi în organe.  

Bucură-te, Ierarhe al lui Hristos, arhipăstorul cel bun al Olteniei. Că prin iubirea de 

oameni şi prin bunătatea ta, preafericite, cu Dumnezeu te-ai unit. Săracilor, părinte 

le-ai fost, celor din nevoi ajutător, celor întristaţi dulce mângâietor şi celor lipsiţi, 

miluitor. Pentru aceasta, adunându-ne astăzi, preafericite Părinte Calinic, te lăudăm 

cu credinţă; şi lui Dumnezeu cerem să ne mântuim cu rugăciunile tale şi lumii să se 

dăruiască mare milă. 

Stihirile Sf. Mc. Sava, din Minei, glasul al 2-lea 

Podobie: Cu ce cununi de laudă... 

Stih: Lăudaţi-I pe El în chimvale bine-răsunătoare, lăudaţi-L pe EI în chimvale de 

strigare. Toată suflarea să laude pe Domnul. 

Cu ce sfinte cântări de laudă vom cinsti, după vrednicie şi dreptate, pe cel încununat 

de Dumnezeu cu luminata cunună a slavei, pe apărătorul cetăţii sale, pe cel ce este 

grabnic ajutător, pe cântăreţul Învierii lui Hristos, pe slava şi întărirea ortodocşilor 

români, pe cel lăudat de Marele Vasile, pe preaînţeleptul slujitor al Sfintei Biserici, 

pe cel ce pentru sufletele noastre se roagă lui Hristos, Dumnezeul nostru, Cel ce are 

mare milă. 
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Stih: Scoală-Te, Doamne, Dumnezeul meu, înalță-se mâna Ta, nu uita pe săracii Tăi 

până în sfârșit. 

Cu ce glasuri de veselie vom slăvi astăzi, credincioşilor, pe Mucenicul Sava, pe cel 

ce este pilda sfinţeniei, pe cel cu vieţuirea ca un sihastru, pe cel ce îndelung a pătimit, 

pe mărturisitorul adevărului, pe slujitorul Bisericii lui Hristos, pe iubitorul de 

feciorie, pe propovăduitorul credinţei, pe stâlpul cel neclintit al Ortodoxiei, pe cel ce 

se roagă pentru noi lui Hristos, Dumnezeul nostru, Cel ce are mare milă. 

Stih: Mărturisi-mă-voi Ție, Doamne, din toată inima mea, spune-voi toate minunile 

Tale. 

Cu sfinţite cântări de laudă să prăznuim acum toţi credincioşii pomenirea cea de 

peste an a purtătorului de chinuri, că deşi acesta este cu trupul în Cezareea, dar cu 

duhul stă în cinste, ca un îndumnezeit după har, împlinind toate cererile de folos ale 

tuturor celor care cu credinţă şi cu dragoste se roagă lui, şi să zicem: Nu înceta a te 

ruga pentru noi lui Hristos, Dumnezeul nostru, Cel ce are mare milă. 

Stihirile Paștilor, glasul al 5-lea 

Stih: Să învieze Dumnezeu şi să se risipească vrăjmaşii Lui şi să fugă de la faţa Lui 

cei ce-L urăsc pe Dânsul. 

Paştile cele sfinţite astăzi nouă s-au arătat. Paştile cele noi şi sfinte, Paştile cele de 

taină, Paştile cele preacinstite, Paştile Hristos-Izbăvitorul; Paştile cele fără prihană, 

Paştile cele mari, Paştile credincioşilor, Paştile care au deschis nouă uşile raiului, 

Paştile cele ce sfinţesc pe toţi credincioşii. 

Stih: Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de la faţa focului. 

Veniţi de la mormânt, femei binevestitoare, şi ziceţi Sionului: Primeşte de la noi 

bunele vestiri de bucurie ale Învierii lui Hristos. Veseleşte-te, saltă şi te bucură, 

Ierusalime, pe Împăratul Hristos văzându-L ca pe un mire ieşind din mormânt. 

Stih: Aşa să piară păcătoşii de la faţa lui Dumnezeu, iar drepţii să se veselească. 

Mironosiţele femei, foarte de dimineaţă, stând înaintea mormântului Dătătorului de 

viaţă, aflat-au înger pe piatră şezând; şi acela, grăind către dânsele, aşa zicea: Ce 

căutaţi pe Cel viu printre morţi? Ce plângeţi pe Cel nestricăcios, ca şi cum ar fi 

întru stricăciune? Mergând, vestiţi ucenicilor Lui. 

Stih: Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul; să ne bucurăm şi să ne veselim întru 

ea. 
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Paştile cele frumoase, Paştile Domnului, Paştile! Paştile cele preacinstite nouă ne-

au răsărit! Paştile, cu bucurie unul pe altul să ne îmbrăţişăm! O, Paştile, izbăvirea 

de întristare! Că astăzi din mormânt ca dintr-o cămară strălucind Hristos, pe femei 

de bucurie le-a umplut, zicând: Vestiţi Apostolilor! 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. a Sf. Calinic, glasul al 5-lea 

Veniți toţi credincioşii, să-l lăudăm cu bună cinstire pe Ierarhul Domnului. 

Monahii pe îndreptătorul, păstorii şi învăţătorii pe povăţuitorul cel bun, cei din 

ispite şi necazuri pe sprijinitorul, cei din primejdii pe izbăvitorul, săracii pe 

ajutătorul, călătorii pe ocrotitorul, toţi pe mijlocitorul. Şi aşa, să strigăm: 

Preasfinţite Părinte Calinic, ocroteşte turma ta, cu rugăciunile tale! 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Stihira Paștilor, glasul al 5-lea 

Ziua învierii! Şi să ne luminăm cu prăznuirea şi unul pe altul să ne îmbrăţişăm. Să 

zicem: fraţilor, şi celor ce ne urăsc pe noi; să iertăm toate pentru Înviere. Şi aşa să 

strigăm: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 

morminte viaţă dăruindu-le. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Troparul Sf. Ier. Calinic de la Cernica, glasul 1 

De Dumnezeu purtătorule, Părintele nostru Calinic, povăţuitorule al călugărilor, 

podoaba Cuvioşilor şi lauda Arhiereilor, ajutătorule al celor din nevoi şi făcătorule 

de minuni. Cu nevoinţele tale, chip de sfinţenie te-ai arătat, iar acum cu îngerii în 

ceruri te veseleşti; împreună cu aceştia roagă-L pe milostivul Dumnezeu să ne 

dăruiască pace şi mare milă. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Troparul Sf. Mc. Sava de la Buzău, glasul al 4-lea 

Astăzi, duhovniceşte prăznuieşte Biserica drept-credincioşilor români şi cu bucurie 

strigă: Veniţi, iubitorilor de Mucenici, să prăznuim pomenirea cea de peste an a 

luptelor Mucenicului Sava. Că acesta dintre noi cu voia lui Dumnezeu răsărind, a 

înflorit minunat, aducând Stăpânului rod bogat şi bine primit, prin mucenicie. Iar 

acum, se roagă neîncetat în ceruri, să se mântuiască sufletele noastre. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  
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Troparul Născătoarei de Dumnezeu - al Învierii, glasul al 4-lea (glasul troparului Sfântului) 

Taina cea din veac ascunsă şi de îngeri neştiută, prin tine, Născătoare de 

Dumnezeu, celor de pe pământ s-a arătat. Dumnezeu întrupându-Se întru unire 

neamestecată şi Crucea de bunăvoie pentru noi primind; prin care, înviind pe cel 

întâi zidit, a mântuit din moarte sufletele noastre. 

Apoi [dacă se mai spun] Ecteniile, 
Ectenia întreită 
Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule...,  
la care Strana răspunde cu: Doamne, miluieşte. (de trei ori)  
...   
Apoi Ectenia cererilor 
Preotul: Să plinim rugăciunea noastră..., Strana: Doamne, miluieşte. (...) 
Preotul: Pace tuturor  
Strana: Şi duhului tău. 
Preotul: Capetele noastre... 
Strana: Ţie, Doamne. 
Preotul: Că al Tău este a ne milui... 
Strana: Amin. 
 și Otpustul ca în ziua de Paști: 
Preotul: Înţelepciune. 
Strana: Părinte, binecuvintează. 
Preotul: Cel ce este binecuvântat.... 
Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfântă și dreapta credinţă a dreptslăvitorilor creştini și Sfântă 
Biserica Ta în veacul veacului. 
Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 
Strana: Și celor din morminte viaţă dăruindu-le. 
Preotul: Hristos, Cel ce a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte viaţă 
dăruindu-le, Adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile Preacuratei Sale Maici și ale tuturor 
Sfinţilor, să ne miluiască și să ne mântuiască pe noi ca un Bun și de oameni Iubitor. 
Strana: Amin. 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Şi ne-a dăruit nouă viaţă veşnică. Închinămu-ne Învierii Lui celei de a treia zi. 
Toți(cântă): Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte viaţă 
dăruindu-le. (de trei ori)  


